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Festival Zrcadlo umění odstartuje vypouštěním balonků 
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Náš tip 
 
Pardubice – Festival Zrcadlo umění, který je součástí Městských slavností, slaví letos čtrnácté 
narozeniny. 
 
Umění v ulicích 
 
„Tato nesoutěžní přehlídka jednotlivců i souborů je příležitostí k vystoupení a prezentaci práce dětí a 
dospělých,pro které je umění koníčkem i láskou,“ uvedla Romana Vojířová, ředitelka pořádajícího 
Kulturního centra Pardubice. 
 I letos se mohou obyvatelé a návštěvníci Pardubic těšit na nejrůznější umělecká vystoupení 
přímo v ulicích města. 
 „Festivalový týden zahájíme dnes v deset hodin na Pernštýnském náměstí vypuštěním stovek 
zrcadélkových balonků, které se staly symbolem Zrcadla umění,“ upřesnila Romana Vojířová a 
dodala, že letošní Zrcadlo umění je výjimečné také tím, že je spojeno s oslavami desátého výročí 
vstupu České republiky do Evropské unie. 
 „Tento fakt se odrazí i v programu. Na festivalu vystoupí například soubory z partnerských a 
dalších zahraničních měst, účastníci zahraničního projektu Soul 2014. Svůj speciální program 
nabídnou také nadnárodní jazykové instituce ve spolupráci se střediskem Europe Direct,“ vysvětlila 
Jana Fiedlerová z Magistrátu města Pardubic. 
 Dnešní den bude věnován výtvarnému a dramatickému umění. Na mnoha místech se 
uskuteční výtvarné dílny a výstavy, Divadelní rej na Příhrádku vyvrcholí inscenací Maryši v podání 
divadla Exil. 
 Podruhé se letos na festivalu odehraje Vědeckotechnický jarmark, který připravila Univerzita 
Pardubice. 
 Program prvního dne zakončí v 21 hodin speciální kinokoncert Pirate Swing Bandu na 
Pernštýnském náměstí s promítáním unikátního dokumentu Jazz, co má koule. 
 „Také vstup na tuto akci bude zcela zdarma,“ ujistila produkční Kulturního centra Pardubice 
Petra Klasovitá. 
 Zítra bude město perníku muzicírovat. „Na Pernštýnském náměstí zazní mládežnické dechové 
orchestry, od 18 hodin swing a Večer krásných smyčců na Příhrádku středeční program zakončí,“ 
sdělila Petra Klasovitá. 
 
Doteky tance 
 
Čtvrtek přinese program nabitý zpěvem. „Připravena je mimo jiné přehlídka dětských a dospělých 
pěveckých sborů nebo pěvecké soutěže Pardubický skřivan a Perníkový slavík na Příhrádku,“ dodala 
produkční Kulturního centra. 
 Poslední festivalový den, tedy pátek 20. června, bude zcela věnován tanci. 
 V centru města se předvedou dětské i dospělé taneční soubory z Pardubic a okolí se svými 
choreografiemi. Celý festival zakončí na Pernštýnském náměstí galavečer Doteky tance. 
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Zrcadlo umění ovládla věda, balonky, malování a divadlo 
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Návštěvníci úvodního programu tradiční pardubické slavnosti se včera mohli leccos dozvědět a také si 
něco přát 
 
Město slaví 
 
Pardubice – Náhodný kolemjdoucí či kolemjedoucí by si mohl myslet, že se nad hlavním pardubickým 
náměstím vytvořila duha. Ale ne! Pardubice totiž včera hromadným pouštěním balonků (na snímku 
Jiřího Macka) slavnostně zahajovaly tradiční festival Zrcadlo umění. 
 Pernštýnské náměstí se tak na celé dopoledne proměnilo v divadelní jeviště, malířský ateliér a 
vědecký jarmark. 
 Balonky létaly vzduchem v zahajovací desátou hodinu dopolední, ale i pět minut před apo. 
Někteří nedočkavci už asi chtěli vyslat svá přání do nebes a opozdilci nechtěli celý rok čekat na příští 
zahájení. 
 
Děti si přály paví pírko i mazlíčka 
 
„Jsem rád, že se na Pernštýnském náměstí setkáváme opět po roce s balonky a zrcadélky v ruce při 
týdnu, ve kterém se bude hrát, malovat, tančit a zpívat,“ zahájil akci náměstek primátorky František 
Brendl. A do vzduchu se zvedla další salva (ne)chtěně vypuštěných balonků. 
 „Přeji si, aby nás umění provázelo i nadále, nejen při týdnu Zrcadla umění,“ popřála ještě 
všem začínajícím tanečníkům, malířům, zpěvákům, hudebníkům i jejich příznivcům Naďa Gregorová, 
ředitelka Základní umělecké školy Pardubice – Polabiny. 
 Slavnostní vypouštění zrcadélkových balonků pak odstartovala svým přáním šestiletá Adélka 
Oberreiterová. „Já si přeji paví pírko,“ přiznala se malá slečna, která pouštění balonků zahajovala z 
jeviště. Skromná přání pak střídala i ta odvážnější. „Já bych chtěla domácího mazlíčka, třeba psa,“ 
svěřila se Terezka Králová. Snad se jim přání do roka a do dne vyplní. 
 Součástí zahajovacího dopoledne byl i Veletrh vědy, Vědeckotechnický jarmark uprostřed 
města, který si na starost vzala pardubická univerzita. Každá z fakult tak ve svém stánku ukázala 
něco zajímavého ze svého oboru. 
 
Vědátoři rozdávali zmrzlinu i úsměvy 
 
Největší hlouček však ne příliš překvapivě postával před stánkem s chemickými pokusy a hlavně 
výrobou zmrzliny. Po celý den tam studenti chemickotechnologické fakulty vyráběli zmrzliny různých 
příchutí, od vanilkové po citronovou. 
 I ostatní stánky nabízely přitažlivé atrakce. Důkaz lepku v mouce, elektrolýza vody, test z 
matematických vědomostí, skládání starobylého nápisu, měření tlaku, malí roboti v bludišti, to všechno 
mohli návštěvníci vidět (a někteří si i vyzkoušet) u stánků učitelů a studentů Univerzity Pardubice, 
Střední průmyslové školy chemickotechnologické, Střední průmyslové školy elektrotechnické a Střední 
zdravotnické školy z Pardubického kraje. 
 Nutno jen dodat, že město Pardubice své slavnosti Zrcadlo umění zahájilo se slávou i 
noblesou. Ostatně, jako každý rok... 
 
*** 
 
Středa: MĚSTO MUZICÍRUJE 10:00 Zahradní slavnost (MŠ Korálek, Rumunská ulice) 16:00 Koncert 
žákovských dechových orchestrů (Pernštýnské náměstí) 17:00 Komorní koncert žáků ZUŠ Pardubice 
– Polabiny (Galerie města Pardubic na Příhrádku, Sýpka) 18:00 Swingový večer (Pernštýnské 
náměstí) 19:00 Večer krásných smyčců (Příhrádek) 
„Přeji si, aby nás umění provázelo nejen při festivalu Zrcadlo umění.“ Naďa Gregorová, ředitelka ZUŠ 
Pardubice – Polabiny 
Foto popis| 
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Univerzita Pardubice uspořádala v pondělí vědecký festival pod širým nebem. Zájemce všech 
generací pozvala na Perštýnské náměstí v centru Pardubic na vědeckotechnický jarmark. 
 Na dvaceti demonstračních stanovištích čekal především děti a středoškoláky bohatý program 
plný zábavy, her, hlavolamů, pokusů, interaktivních modelů a ukázek, které si mohou prohlédnout, ale 
i vyzkoušet. Nakouknout do chemické laboratoře nebo improvizované ordinace, pod šikovné ruce 
informatiků, ekonomů i proniknout do tajů dopravního inženýrství či stavitelství bylo možno po celý 
den. 
 „Pro návštěvníky jsme připravili řadu zajímavých pokusů a zážitkových demonstrací, které 
ukážou vědu jako zajímavou a lákavou. Dozvědí se třeba, jak vyrobit ve zkumavce zlatý déšť, 
vypěstovat chemickou zahrádku, co všechno dokáže jedlá soda nebo suchý led a že je chemie 
jednoduše všude kolem nás,“ slíbila před zahájením jarmarku jeho univerzitní organizátorka Iva 
Svobodová. „Každý si v programu najde to své. Třeba robota kreslícího fraktály, roboty na solární 
pohon a dálkové ovládání nebo roboty v bludišti a další ukázky z elektrotechniky, informatiky i 
zábavné elektroniky,“ doplnila nabídku atrakcí Svobodová. 
 Děti i dospělí si mohli zkusit změřit vzdálenost, postavit most nebo kolejnici, zjistit tvrdost 
betonu a otestovat si své znalosti minerálů a hornin. Svůj mozek procvičit v řadě kvízů, v kreativních 
matematických dílnách, zdravotníci přidali nejen očekávané ukázky první pomoci, ale i tipy, jak zlepšit 
kondici. 
 Program jednodenního vědeckého festivalu připravila Univerzita Pardubice ve spolupráci s 
partnery – Střední průmyslovou školou chemickou Pardubice, Střední zdravotnickou školou 
Pardubice, Střední průmyslovou školou elektrotechnickou a VOŠ Pardubice, Východočeským 
muzeem v Pardubicích a Hvězdárnou barona Artura Krause DDM Alfa Pardubice a Astronomickou 
společností Pardubice. 
 
Foto popis| Vědecko-technický jarmark nadchl především zvídavé kluky. 
Foto autor| Foto PRÁVO – Zdeněk Seiner 
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